

據媒體報道稱,英國外相拉米 (David Lammy) 將於下周訪問中 國。一批英國國會議員成立所謂「跨 黨派任意拘留及人質事務小組」,企 圖向英國政府施壓,煽動釋放黎智英 等人。多名香港特區立法會議員接受 香港文匯報訪問時強調,法治精神是 香港的核心價值。英國政客企圖干預 黎智英案件,這些惡劣行徑不單無 理,更是企圖干涉本港法治,違反法 治精神。

### ●圖為黎

→ 員陳勇表示,黎智英串謀勾結外國勢 **二** 力危害國家安全及發布煽動刊物的罪 行證據確鑿。在證據和事實面前,英國部 分國會議員依然無視法律的存在,顛倒黑 白攻擊香港法治,甚至為黎智英強行洗 白,可謂是「強盜邏輯」,「他們根本不 在意法律的正義與尊嚴,而是用政治手段 去栽贓抹黑中國,企圖達到他們的政治目 的。」

●香港文匯報記者 藍松山、修遠

議員郭玲麗強調,法治精神是香港的核心 價值,沒有人可以凌駕法律。英國國會議員 成立所謂「跨黨派任意拘留及人質事務小 組」,企圖干預黎智英案件,這些惡劣行徑 不單無理,更是企圖干涉本港法治,違反法 治精神。她呼籲市民謹慎分析,避免被誤 導,亦希望有關政客切勿繼續干預及抹黑香 港司法制度。

議員梁文廣指出,黎智英案在香港公平、 公開地審訊,這些政客卻將其污衊為所謂 「不公平審訊」,罔顧事實,企圖干預香港 司法制度,企圖損害香港法治根基,希望這 些政客檢討自己的行為,否則只會更不得人 心,作繭自縛。

#### 黎危害國家安全 理應受法律制裁

議員李梓敬強調,香港是法治社會,一直 秉持有法必依、違法必究的原則,一些別有 用心的英國政客應停止誣衊抹黑、干預屬於 中國內政的香港事務。他認為,黎智英危害 國家安全、公然挑戰法律,理應受法律制

他提到,英國自己的《國家安全法案》極 大泛化國安政治概念,更將「外國干預」列 為刑事罪,這與他們干預香港特區事務時的 言行表現背道而馳,「雙標」本性表露無

香港文匯報訊(記者蕭景源)兩名冒充濾

水器公司職員的男騙徒近月以政府會提供津

貼為噱頭,於全港多個公共屋邨上門誘騙獨

居長者安裝廉價濾水器,及預先支付高昂的

安裝費,成功騙取逾50名長者合共逾17萬

元,直至有受害人無法申請所謂的津貼始知

受騙。警方經調查後,於本月9日及10日在

黄大仙及屯門拘捕兩名涉案男子,檢獲大批

證物包括假濾水器公司職員證、假宣傳單張

警方呼籲市民若遇類似情況,可致電

3661 2940 或 5965 9909 與葵青警區重案組第

警方表示,於本月5日接獲一名69歲獨居

女長者報案,指有掛濾水器公司職員證的男

子上門游説她安裝濾水器,聲稱有關濾水器

又健康又節能,以及屬高智能產品,每個只

需支付3,000元安裝費,又訛稱政府有針對

和所謂的「同意書」。

二隊聯絡。

# 借題干預黎智英案 英政客沉瀣一氣

### 公然干涉本港法治 港政界批行徑惡劣





果日報》大

## 遙控反中亂港組織 肥黎屢乞外力「制裁」港

智英由囚 車送往法

院受審。

資料圖片

香港壹傳媒創辦人黎智英及其旗下 《蘋果日報》長年宣揚反中亂港主張 抹黑香港法治和人權自由狀況,在修例

風波期間肆意詆毀香港警察執法, 更積極煽動外國 「制裁」香港,包括涉嫌作為反中亂港組織「重光團 隊」幕後主腦和金主,開拓所謂「美國線」、「英國 線」及「日本線」,串謀乞求多國實施「制裁」,最 終達到推翻政權目的。黎智英涉嫌違反香港國安法, 被控串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全及串謀 刊印煽動刊物等罪

根據資料及黎智英有關案件的證人證詞顯示,黎智 英涉嫌在2019年修例風波的整個過程中煽搞黑暴,串 謀勾結外國勢力危害國家安全。2019年3月,黎智英 在修例風波前按照美國駐港前總領事郭明瀚(James Cunningham)的建議,指示《蘋果日報》前社長張劍 虹將陳方安生與時任美國副總統彭斯會面討論《逃犯 條例(修訂)草案》的新聞「發大」報道。

同年4月,黎智英指示張劍虹訪問曾被內地公安機 關以涉嫌非法經營罪拘捕的前銅鑼灣書店店長林榮 基,更發信息給反華組織「香港監察」創辦人羅傑斯 (Benedict Rogers) ,請求羅傑斯訪問「末代港督」 彭定康就《逃犯條例(修訂)草案》作評論,以推動 更多人上街「示威」。

其後,香港發生修例風波,黎智英與張劍虹商討 《蘋果日報》網上訂閱制,同意將三分之一收入捐給 反中亂港組織「民陣」支援修例風波中的「示威 者」。在特區政府暫緩修例後,黎智英告訴《蘋果日 報》副社長陳沛敏,稱暫緩修例「只是政府策略」, 市民應繼續「示威」、《蘋果日報》其後發布「明天 照上街」報道。黎智英指示陳沛敏報道衝擊立法會的 暴動事件,以爭取公眾支持和同情年輕「示威者」云

#### 赴美竄訪乞求干港務

2019年7月,黎智英赴美竄訪,時任美國副總統彭 斯(Mike Pence)、國務卿蓬佩奧(Mike Pompeo) 、總統國家安全事務助理博爾頓 (John Bolton) 、助理國務卿史達偉(David Stilwell)等美國 官員會見。黎智英極力推動美國插手干預香港事務, 同美方討論特區修例事態發展及香港所謂「自治地 位」。當時,黎智英建議美方「制裁」有份參與所謂 「打壓 | 反對修例的內地和香港領袖,以及他們的家 人及財產云云。

同年9月,《蘋果日報》發布名為《自由之夏》刊 物,同年10月發表英文版,內有一幅「抗爭」場面油 畫,上有「港獨」口號「光復××時代××」,而封 面標明扣除成本後收入捐給涉嫌資助黑暴組織的 「612基金」。

2020年4月17日,美國國務院前資深顧問Christian Whiton電郵黎智英,指《蘋果日報》若有美國讀者, 政治人物會更願意與黎見面及聽從其建議,提議將 《蘋果日報》內容以英文在美國華盛頓發行

同年5月,黎智英就《蘋果日報》推出英文版下指 令,表明推出英文版是為取得美國政治上支持和保

遭

Ш

撞

数契

盼

醉

駕

一日

記者

護。黎智英又指示張劍虹組織所謂「一人一信救香 港 | 行動,親自安排人草擬信件範本,乞求美國政 府「制裁」中國。同年6月,《蘋果日報》印刷版在 頭版宣傳英文版面世,聲言「開拓媒體國際線」。 之後,《蘋果日報》透過英文版發布多項煽動刊

#### 國安法生效後仍發布大量煽動刊物

2020年7月1日至2021年6月24日,《蘋果日報》 在香港國安法生效後仍發布大量煽動刊物,多項涉及 請求外國「制裁」香港。

根據黎智英有關案件的控方陳詞指出,黎智英涉嫌 利用《蘋果日報》作政治平台,串謀發布煽動刊物 時段橫跨修例風波前至《蘋果日報》停刊當日,類型 涵蓋新聞報道、廣告、黎智英專欄《成敗樂一笑》文 章及節目《Live Chat with Jimmy Lai》, 內容左右公 眾輿論、煽惑群眾上街、鼓吹暴力「示威」、荼毒易 受影響人士的思想。

控方並指,《蘋果日報》透過訪問「示威者」的報 道,鼓吹大眾仇恨政權,以「攬炒巴」眾籌登文宣廣 告的報道,鼓動公眾以非法手段抗爭「攬炒」,對抗 政權;《蘋果日報》的廣告則指控警察是「黑警」, 宣揚仇恨警察等。

在香港國安法生效前,黎智英又下令《蘋果日報》 推出英文版,目的是乞求外國或境外勢力對中國或香 港特區實施「制裁」、封鎖或從事敵對活動等。

●香港文匯報記者 黃書蘭

# 訛稱政府資助安裝濾水器 兩男呃逾50長者涉款17萬

●警方講述 偵破專以公 屋長者為目 標的安裝濾 水器騙案詳

香港文匯報 記者 劉友光 攝



長者的健康計劃,安裝濾水器後可向政府申 請全額取回安裝費。

當騙徒誘使長者簽訂所謂的「同意書」後, 為降低長者戒心,會安排另一騙徒上門安裝濾 水器,其後當長者以該份所謂的「同意書」向 政府部門申請退款時,始發現被騙。

#### 每個安裝費3000元 成本僅10多元

負責調查本案的葵青警區刑事總督察宋程 慧昨日表示,人員經翻查大量閉路電視及情 報收集後,迅速鎖定及拘捕兩名男騙徒,分 別為38歲主謀及65歲共犯,兩人報稱無 業。

行動中,警方在主謀寓所檢獲19支每支僅 值10多元的濾水器、一張假濾水器公司職員 證,另有假宣傳單張及所謂的同意書,又在 共犯寓所檢獲濾水器安裝工具及現金1萬元。

調查顯示,案中主謀在騙案中負責資料搜



精心策劃、有系統的騙局。

劉友光 攝 集,走訪全港公共屋邨尋找目標長者,收錢 後再將名單、居住單位等資料交由共犯假扮 的技工上門進行安裝服務。當長者看到有人 上門安裝濾水器,便信以為真,其實是騙徒

警方初步相信共有逾50名屋邨長者上當受 騙,包括新界南有16名、九龍東有19名。 被騙長者大部分60歲以上,涉及騙款共約17 萬元,兩名騙徒仍被扣留調查,不排除他們 涉及更多其他案件。

宋程慧強調,政府現時未有任何相關部門 為任何公屋單位或長者住戶安裝濾水器。騙 徒針對公屋獨居長者,往往會於下午3時至7 時上門接觸長者,因為其家人大多外出工

她提醒市民,騙徒手法層出不窮,任何上 門的家居設備安裝及優惠服務,都應向家人 求證和商量。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)73歲老婦本周三(9日) 在秀茂坪過馬路時,慘遭一輛公共小巴撞倒重傷昏迷,送院 搶救至翌日(10日)晚上不治。涉案司機昨已被暫控一項 「酒後駕駛」罪及一項「危險駕駛導致他人身體嚴重受傷」 罪 ,案件將於明年1月2日在觀塘裁判法院提堂 。死者丈夫 直言,妻子被送院時已面目全非,「老婆死前個樣都唔似個 樣喇已經……|他估計小巴衝力巨大,希望政府可以嚴格執 行醉駕刑罰,又誓言會追究到底,為妻子討回公道。

#### 司機被控兩罪 明年1月提堂

慘遭醉駕小巴司機撞斃的老婦姓陳,丈夫姓胡。胡本身在 水務署工作,2005年退休,妻曾從事製衣及餐飲業,夫婦結 婚逾50年,育有一子一女。其女兒已婚遷出,他們與兒子 同住秀茂坪一單位,平日兩老會落街散步,當日妻子提議外 出,但他認為天氣炎熱加上遠,遂叫妻子到樓下逛逛,「我 話之後就落嚟,但可能佢行行吓唔夠喉,就諗住搭巴士去尖 沙咀散心,我落到去唔見佢就返屋企,無幾耐就收到阿仔通 知出事……|

#### 嘆妻子死前已面目全非

他最初以為妻子只是被小巴撞到手腳, 詎料趕到醫院發現 妻子傷勢嚴重,已陷昏迷,最終不治,「老婆死前個樣都唔 似個樣喇已經,衝力大過頭,醫生同我講腦、胸、骨、肚, 全部入面都有嘢,其實係無得救噪喇!」其後,他得知涉事 姓吳 (54歲) 小巴男司機的酒精呼氣測試結果超標,涉及酒 駕失事,對此深感憤慨,「梗係要追究,揸正來做,醉駕 呀!唔係偷嘢,死咗人!」他希望政府可嚴格執行醉駕的刑 罰,為妻子討回公道。

事發當日下午約1時23分,陳婦在秀茂坪曉光街近秀明道 行人過路線,突遭一輛駛至的公共小巴撞倒,飛彈數米外倒 地昏迷血流如注,雙鞋飛脱,傷者其後被送往伊利沙伯醫院 搶救,延至翌日晚上不治。警方事後揭發涉事小巴司機酒後 駕駛將其拘捕。

### 私家車撞斃野豬 消防車跟進遭撞尾釀5傷

香港文匯報訊(記者 蕭景源)西貢清水灣道昨日發 生涉及車輛撞斃野豬,再致消防車被追尾釀成5名消防 員受傷的罕見意外。5名受傷消防員送院時部分要臥 床,警方現正調查意外原因,不排除肇事貨車司機因 大意未留意前方交通情況, 收掣不及釀成意外, 所幸 各消防員傷勢不算嚴重。

事發昨日上午約11時17分,一輛 Tesla 電動私家車 沿清水灣道往九龍方向行駛,當駛至近埃索油站對開 時,突有一頭約3呎長大野豬衝出馬路。司機收掣不 及撞倒野豬,野豬飛彈路邊倒地大量出血,奄奄一 息。

當時,一輛消防車尾隨而至,司機見狀立即停車擬 了解事件, 詎料後方另一輛密斗貨車疑司機收掣不 及,猛撞向消防車車尾,結果導致被撞消防車上5名消 防員分別腳、腰、背、胸及後腦受輕傷,全部要由救 護車送往聯合醫院治理。

事發後,被撞消防車車尾損毀凹陷,失事密斗貨車 車頭亦告嚴重毀爛,擋風玻璃碎裂,車上姓陳(46 歲) 男司機並無受傷,現場散落大量汽車碎片。撞中 野豬的私家車車頭損毀,車上姓蕭(55歲)男司機和 女乘客沒受傷。被撞野豬其後證實死亡,要由食環署 **●連環車禍中被撞斃的野豬**。 人員檢走處理。受意外影響,現場交通一度擠塞。





●西貢清水灣道連環車禍中,被撞消防車有5名消防員受 網上圖片 傷 網上圖片